

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

◆ Суббота, 27 ноября 1971 г.

№ 141 (2543)

Цена 2 коп.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

24 ноября в Москве открылась третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей утверждается следующая повестка дня сессии:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов дня депутаты Верховного Совета СССР собирались в Большом Кремлевском дворце на первое совместное заседание палат.

Бурными, продолжительнымиплодистами встречают депутаты товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, Х. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полинского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Щербакова, Ю. В. Андронова, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катунева и Б. Н. Пономарева.

После избрания заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской и Эстонской ССР с докладом по первому и второму пунктам повестки дня выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

— Девятая пятилетка, — сказал тов. А. Н. Косыгин, — это

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

важный этап в дальнейшем продвижении нашего общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и обороноспособности страны. Главная задача пятилетки, сформулированная XXIV съездом КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Говоря о гигантских масштабах развития советской экономики в девятой пятилетке, товарищ А. Н. Косыгин отметил, что дальнейшее мощное развитие получит тяжелая промышленность — основа неуклонного расширения общественного производства и обеспечения обороноспособности страны. Это позволит провести существенное техническое перевооружение народного хозяйства, добиться значительного роста производительности общественного труда, намного расширить снабжение отраслей, выпускающих товары для насе-

ления, а также все сферы бытового обслуживания.

Проектом плана, который представлен Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР, намечается увеличить за годы пятилетки реальные доходы на душу населения на 31 процент. Предусматривается повышение ставок и окладов заработной платы, размеров пенсий, пособий, стипендий. Планом предусмотрен существенный рост — на 49 процентов — производства товаров народного потребления.

План обеспечивает претворение в жизнь разработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. К концу пятилетия валовой сбор зерна в СССР должен превысить 200 миллионов тонн, производство мяса достигнет примерно 16 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн. Сельское хозяйство получит за пятилетие 1700 тысяч тракторов, много другой техники.

Органической частью пятилетнего плана явится комплексная программа научно-технического прогресса. На этой основе намечается дальнейший значительный рост производительности общественного труда.

Председатель Совета Министров СССР далее остановился на том, как выполняется план 1971 года, первого года пятилетки. Промышленность выпустит сверх годового плана продукции более чем на 5 миллиардов рублей. В целом по стране собран хороший урожай. Валовой сбор зерна составит примерно 180 миллионов тонн.

Часть своего доклада тов. А. Н. Косыгин посвятил сотрудничеству СССР с социалистическими странами.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет — это зеркало социалистической экономики.

В течение 1972 года будет, например, введен новый минимум заработной платы в 70 рублей в месяц и одновременно повышенены ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих в производственных отраслях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на европейском Севере, Дальнем Востоке, в Восточной и Западной Сибири и на Урале.

■ ■ ■ ■ ■
МОСКВА. Большой Кремлевский дворец. В эти дни здесь проходит третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.
Фото В. Егорова.
(Фотохроника ТАСС).

Добросовестный работник

У нас в РТМ трудится Петр Данилович Козбан. Он работает медником. Это честный, добросовестный товарищ. Ремонтирует ли он радиаторы или масляную систему, это не имеет значения: всегда делает качественно, подготовленные им узлы машины никогда не подведут во время работы. За это хлеборобы ему благодарны.

Г. ТАРАСЕВИЧ,
зав. РТМ совхоза «Пермиковский».



На снимке: Г. Д. Кезбан.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

На днях состоялся второй областной телевизионный конкурс «Молодые мастера». В числе опытных молодых механизаторов Кузбасса в нем принял участие и один из лучших трактористов колхоза им. Ильича Анатолий Головащенко. Наш земляк выступил успешно. Набрав в общем итоге 57 баллов, он по очкам занял первое место.

Победителю, как и двум другим призерам конкурса, вручен памятный подарок областного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

СОВЕТУЮТСЯ РАБОТНИКИ ПРОСВЕЩЕНИЯ

23 ноября с. г. состоялась отчетно-выборная районная профсоюзная конференция работников просвещения. На ней состоялся деловой разговор об активизации социалистического соревнования между школами, улучшении работы по новым программам, о роли кабинетной системы преподавания.

Подведя итоги работы за отчетный период педагоги наметили задачи профсоюзных

организаций школ в свете решений XXIV съезда КПСС и мероприятия по повышению роли местных комитетов в улучшении учебно-воспитательной работы.

На конференции избраны новые руководящие органы. На организационном пленуме РК председателем райкома союза работников просвещения избрана В. Я. Конева.

М. РУДЧИК.

УЧЕБА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива. На нем присутствовали партийные активисты, руководители и специалисты колхозов, совхозов, предприятий и организаций района. С содержательной лекцией «XXIV съезд КПСС и пути повышения общественного производства» выступил лектор обкома КПСС В. П. Карагод.

«Себестоимость продукции и пути ее снижения в колхозах и совхозах» — такова была тема выступления главного бухгалтера управления сель-

ского хозяйства райисполкома Ю. Я. Мещерякова. О путях повышения рентабельности сельскохозяйственного производства на примерах совхозов «Рассвет» и «Родина» рассказал экономист совхоза «Рассвет» В. Л. Лучев. Задачи по механизации трудоемких процессов в животноводстве осветил в своем выступлении главный зоотехник райсельхозуправления В. М. Иванчук.

Ю. ПУТИНЦЕВ,
инструктор РК КПСС.

УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА — ВОСПИТАВАТЬ МОЛОДЕЖЬ В ДУХЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ИДЕИ-НОСТИ, СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА, ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА, ВЫСОКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ И ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ, ВЕСТИ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ АКТИВНУЮ ПРОПАГАНДУ ДОСТИЖЕНИЙ И ПРЕИМУЩЕСТВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ, ДОБИВАТЬСЯ, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК БЫЛ АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЕМ НОВОГО ОБЩЕСТВА.

Из материалов XXIV съезда КПСС

ЕЕ ДЕВИЗ — УЧИТЬСЯ ХОРОШО

Преподаватель литературы вошел в класс. Девятиклассники встали, поприветствовали Владимира Георгиевича. Он кивнул головой: «Садитесь». И урок начался.

Зашелестели страницы книг, ребята и девушки в ожидании склонились над тетрадями... Но шумели голоса, молчали. Он виновато смотрел на часы. Время вождя шестого класса. Ребята всегда находят с ней интересные и полезные дела. И главное, берутся за них дружно.

Зашелестели страницы книжек. ребята и девушки в ожидании склонились над тетрадями... Но преподаватель медлил. Он внимательно посмотрел на ребят, перелистал журнал и затем, улыбнувшись, произнес: «Сейчас займемся закреплением пройденного материала. К доске пойдет Наташа Ермолаева».

всегда находят с ней интересные и полезные дела. И главное, берутся за них дружно.

Так, шестиклассники под руководством Наташи приготовили на конкурс инсценированные песни, посвященные Великому Октябрю. На этом вечере они заняли первое место среди друзей школы школы. За победу

Комсомолка была подготовлена к уроку хорошо, поэтому направилась из-за парты к доске уверенно. Одну-две минуты голос ее звучал наизнанку. Но

голос ее звучал надтреснуто. Но постепенно окреп, стал тверже. Все слушали ее внимательно, напряженно. А Наташа рассказывала и рассказывала, называла даты, приводила примеры. Когда села на свое место, ей

А буквально через час или полтора Наташу можно было увидеть уже за учебниками. Она готовилась к завтрашним занятиям.

Наташа Ермолова учится только на «хорошо» и «отлично», постоянно помогает младшему брату Виктору, ученику восьмого класса. Е. ВЕРЕЩАГИНА, организатор по внеклассной и внешкольной работе школы № 209 щебзавода



ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

В постановлении бюро ЦК ВЛКСМ «Учиться работать и бороться по Ленину» сказано, что комсомольским организациям надо проявлять постоянную работу о широком притоке рабочей и колхозной молодежи в высшие и средние специальные учебные заведения. Наш комитет комсомола старается работать по этому принципу.

но этому принципу.

Расскажу немного о комсомольцах и молодежи села Менчерец. Молодежь у нас в основном со средним и средним специальным образованием. Но в недалеком прошлом были и такие, у которых не было даже и восьмилетнего образования. Члены комитета поговорили с ними, и сейчас ребята учатся в восьмом классе вечерней школы. А после

цы учатся по направлению нашего совхоза на дневных отделениях в вузах и техникумах городов Новосибирска, Кемерова, Мариинска. Например, Павел Евдокимов учится на первом курсе ИСХИ, пять человек — в техникумах Мариинска и Кемерова, девять человек овладевают специальными знаниями в вузах заочно. Это Раиса Пономарева, молодая учительница, пропа-

его окончания все они намерены продолжать учебу в техникуме. Это Валерий Шишенин, Володя Шубин, Сергей Овчинников, Василий Самаркин и другие. Многие молодые менчерепцы учатся по направлению нашего совхоза на дневных отделениях в вузах и техникумах городов Новосибирска, Кемерова, Мариинска. Например, Павел Евдокимов учится на первом курсе НСХИ, пять человек — в техникумах Мариинска и Кемерова, девять человек овладевают специальными знаниями в вузах заочно. Это Раиса Пономарева, молодая учительница, пропа-

гандист фермы № 3, переходшая на третий курс пединститута, Любовь Захарова — член комитета комсомола, учится в Новосибирском институте торговли. Некоторые ребята готовятся к поступлению в вузы и сейчас. В ближайшие дни им придется держаться вступительные экзамены.

В нашем совхозе есть много молодых специалистов, которые уже закончили учебу и отлично трудятся на порученных участках. Это механик по трудоемким работам Александр Горбанев, бригадир животноводства, депутат областного Совета Надежда Кулебабина.

на, зоотехник, член штаба «комсомольского прожектора» Н. Марченко и другие

Умеют наши молодые менчерепцы здорово работать. И понятно, что им хочется после трудового дня хорошо отдохнуть. Но вся беда в том, что у нас в

себя в том, что у нас в Менчере нечего повеселиться и отдохнуть. В 1973 году намечается сдать в эксплуатацию клуб, но это пока еще далекое будущее. Правда, есть у нас место, где мы обычно собираемся вместе — это спортзал Менчерепской средней школы. Но, к сожалению, он не может вместить всех желающих.

НУЖЕН КЛУБ

Здравствуй, редакция!
Хочется нам рассказать о том, как строится клуб в нашей Черемшанке. Еще до того как заложили фундамент, нам пришлось перемолоть не одну тонну просьб обид, разговоров. Когда уже заметен стал постепенный рост кирпичной кладки, мы нескованно обрадовались, ожидая скорейшего ее завершения. Но вот крыша готова. Строители собрали инструменты, стяжнули с себя осевшую пыль и были таковы. Ни тебе окон, ни дверей. Осталось здание клуба стоять осиротелым. Обеспокоенные таким положением, мы подали заявление на направление колхоза. На очередном заседании нашу тревогу разрешили, сообщив свое решение: достроить клуб к 3 ноября. Вот было радости! Мы сразу же начали готовить концерт к празднику Октября. Наметили сценарий вечера, торопились все подготовить лучше, чтобы надолго этот вечер запомнился. И вот наступил день 7 ноября, а клуб в прежнем состоянии. Выходит, все зря: и надежды, и подготовка, и ожидания. И так нам горько стало. А ведь клуб нужен нам и для проведения занятий различных кружков.

КИСТАНОВА, ДЕНИСКИН
и др. всего 12 подписей.

Для Лидии Ивановны Ведерниковой нынешний год — третий, который она проводит в Караканской школе после окончания педагогического института. За это время она накрепко сжилась со школой. Но самая большая дружба связывает Лидию Ивановну с 7-м «а», в котором она является классным руководителем — это один из тех классов, которые обычно в школе называют запевалами всех дел. И, конечно, большую помощь в этом ребятам оказывают их старшие друзья, комсомолка Лидия Ивановна Ведерникова; самая активная участница общественной жизни школы. Она член местного комитета, а также много времени и сил отдаёт школе рабочей молодежи, созданной при 8-летней Караканской школе.

На снимке: Лидия Ивановна Веденникова на уроке в 7-м «а» классе.
Фото В. ЧЕНИОВА

У комитета комсомола совхоза хорошие планы на будущее — создать эстрадный оркестр. Для этого есть и желающие, и руководитель оркестра. Но пока не все инструменты есть. А ведь в некоторых клубах района, где по многим причинам оркестры не созданы, есть инструменты. И вот лежат они в таких хозяйствах мертвым грузом. К примеру, электроорган в клубе колхоза «Россия» не используется.

используется.
Мы просим отдел культуры помочь нам приобрести инструменты. Потому что несмотря на все трудности наша молодежь учится, весело живет и старается проводить мероприятия вместе. А. ПАКСЮТОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ села, «Рассвет»

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

В этом году коллектив хлеборобов первой фермы совхоза «Рассвет» получил 24,1 центнера зерна с каждого гектара. Это самая высокая урожайность по хозяйству. Как был достигнут такой успех? Могли ли результаты быть лучше? Каковы достижения земледельцев в выращивании других культур? Как готовятся хлеборобы к борьбе за урожай второго года новой пятилетки? Об этом редакция попросила рассказать управляющего фермой В. С. Конева.

Вступая в первый год новой пятилетки, коллектив земледельцев первой фермы совхоза «Рассвет» брал высокие социалистического обязательства по производству продукции растениеводства, в частности, намечалось получить с каждого гектара зерновых 16 центнеров, зеленой массы кукурузы — 200, картофеля — 120, однолетних трав на сено — 25 центнеров и в достатке обеспечить общественное животноводство грубыми, сочными и концентрированными кормами. И, надо сказать, что механизаторы и полеводы упорно трудились над выполнением своих обязательств и добились заметных результатов.

Урожайность зерновых культур с площади в 2600 гектаров была получена по 24,1 центнера с гектара, а однолетних трав на сено (вико-овес) с площади 396 гектаров — по 28,1 центнера с га. План заготовки сена всех видов выполнен на 116 процентов. Ферма выполнила план засыпки семян зерновых культур и картофеля, в достатке обеспечилась зернофуражом для общественного животноводства. Продано зерна государству более 30 000 центнеров при плане 13700. Однако следует отметить, что план урожайности пропашных культур не был выполнен. Урожайность их составила: кукурузы — 143 центнера, картофеля — 63 центнера с каждого гектара.

Под урожай 1971 года было заготовлено зяби 2657 гектаров. План осенней обработки земли 1970 года не был выполнен. Полностью по зяби мы разместили из зерновых только пшеницу, горох и значительную часть овса. Оставшуюся часть зерновых пришлось размещать по весенне-весенке (240 га) и весенне-лущевке (485 га). И разница в обработке почвы сказалась, причем заметно. Так, ячмень, посевной по зяби на площади 186 гектарах, дал по 26 центнеров с гектара, а ячмень на 240 гектарах по весенне-весенке — только по 17 центнеров. Причем обе эти посевы смежные, посев произошел одновременно 22—25 мая, норма высева одинаковая, одинаковыми были и предшественники. Для ячменя, посевного по весенне-весенке, характерными были низкий рост и изреженность.

Посевы овса составили 436 гектаров, в том числе по весенне-лущевке 82 гектара. Урожайность со всей площади превысила 30 центнеров с гектара. Однако урожайность



РАЗДУМЬЯ ПОСЛЕ УБОРКИ

его по зяби заметно предпочитательней. А полоса в 95 гектаров, где предшественником была кукуруза, дала по 34,9 центнера с гектара. Вико-овес на зерно был размещен на 97 гектарах по зяби и на 403 гектарах по весенне-лущевке. Общая урожайность составила 25,6 центнера с гектара. Здесь большой разницы не замечено.

Из весенне-обработки почвы особо необходимо отметить то, что закрытие влаги на зяби было закончено 26 апреля, по стерне — 30 апреля. Зерновые на площади 2174 га после посева прикатали кольчатаими катками. Не прикатали только ячмень.

Семена зерновых культур у нас были высоких посевных кондиций — пшеница II класса, ячмень и овес III класса, 2172 гектара зерновых культур мы посевали с гранулированным суперфосфатом. Всего было рассеяно 56 тонн суперфосфата. Химическая прополка зерновых производилась на площади 450 гектаров. Уборка урожая была крайне тяжелой. Созревание зерновых культур затянулось, 940 гектаров их полегло. Обмолот зерновых начали только 31 августа, и если успешно закончили его за 23 рабочих дня, так это благодаря слаженному упорному труду коллектива механизаторов, шоферов и всех земледельцев фермы.

Несколько слов о пропашных. Картофель на площади 100 гектаров был размещен по

зяби. На плантацию было внесено 3 650 тонн перегноя, 40 тонн минеральных удобрений, азотных и фосфорных. Провели надлежащую предпосевную обработку. Перед посадкой поле перепахали на глубину 25 сантиметров, забороновали. Посадку производили картофелесажалками в сроки 6—22 мая. Провели два боронования — одно до всходов, второе по всходам, одну междурядную обработку и в завершение — окучивание. Казалось, сделали все для того, чтобы получить хороший урожай. Однако надежды не оправдались. Думаю, что здесь, как и на кукурузе, оказались неблагоприятные погодные условия первой половины лета. Серьезным фактором в недоборе картофеля явилось то, что комбайнами было убрано только 37 гектаров. Считаю, что комбайны при любых условиях производят работу более качественно.

Неплохо заканчивают первый год девятой пятилетки механизаторы фермы. Но уже сейчас они серьезно думают и об урожае будущего года. План осенне-обработки почвы перевыполнен. Зяби вспахано 3 132 гектара при плане 3 000. Сейчас земледельцы заняты на вывозке перегноя под пропашные культуры. При плане 3 000 тонн, вывезено уже 5 000. Пока внесли перегной только под картофель. Кроме того, под будущий урожай картофеля внесено 20 тонн азотных удобрений. Начнем вносить перегной и под кукурузу.

Работа с семенами также подходит к концу. Пшеница, ячмень, овес, горох доведены до посевных кондиций, требуется только отдельть вику от овса. На эту работу потребуется не более 5—6 дней. Ведется ремонт техники.

Руководители и специалисты фермы, совместно с земледельцами внимательно проанализировали итоги работы в этом году. Тех просчетов, которые мы допустили нынче, в будущем постараемся избежать.

В. КОНЕВ,
управляющий первой фермой совхоза «Рассвет».

Ровно. На живописном берегу реки Горынь широким фронтом ведется сооружение второй очереди Ровенского завода азотных удобрений.

На снимке: ударники коммунистического труда слесари-монтажники из бригады Петра

Андрейчука комсомольцы Василий Шур (слева) и Сергей Процюк проверяют вал ротора мощного электродвигателя в новом цехе.

Фото П. Здоровило (Фотохроника ТАСС)

• БЬЕМ ТРЕВОГУ

ВОПИЮЩАЯ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ СПЕЦИАЛИСТА

Беседуя с главным зоотехником колхоза «Кузбасс» Валерием Евлампиевичем Исаковым удивляешься его позиции отрешенности. Так и кажется, что строит он все свои планы, руководствуясь какой-то нездоровой убежденностью. Валерий Евлампиевич с жаром доказывает, что хозяйство настолько беспросветное, находится в таких беспросветных долгах, что поделать с этим уже ничего нельзя. Да, долги у колхоза «Кузбасс» действительно немалые. И каждому известно, что долг платежом красен. Не подлежит сомнению и другая истина, что для этого нужны деньги. Давайте посмотрим, «как делают» эти самые деньги животноводы колхоза, руководство которых как раз и возложена прежде всего на главного зоотехника.

Такая забота о воспроизведении стада может привести к самым печальным последствиям. Тут-то, наверное, кстати будет вспомнить о тех «беспросветных долгах» хозяйства, которые так удручают главного зоотехника.

Возможно, читая эту статью, кто-нибудь с удивлением спросит: «Помилуйте, неужели коров на прогулку должен выгонять главный зоотехник?» Нет, не он. Но позаботиться о том, чтобы ускорить сроки строительства деницика — должно, поскольку руководителями колхоза дано указание не выпускать животных на прогулку до полной его готовности. Вокруг коровника много яи, и могут произойти неприятности.

Надо, как на второй ферме, так и в целом по колхозу, едва-едва превышают четыре килограмма. И уже теперь ясно, что годовой план продажи его государству не будет выполнен. Но это мало, когда беспокоят. Пьянят ввозчик концентратов — ну и пусть! В некоторые дни об этом даже никто и не знает. Не моргнув и глазом В. Е. Исаков назвал мне показатели работы и имя... доярки, которая давно уже трудится на одном из предприятий города Белова и лишь иногда доит коров за свою матеря, приезжая в деревню в выходные дни.

Мне кажется, что из всего этого можно сделать определенный вывод и назвать его вполне конкретно — бесхозяйственность и вопиющая безответственность специалиста за состояние колхозных дел.

Н. ПИСКАЕВ.

Новостройки пятилетки



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Суббот- няя страница

Музыкальная школа действует

В октябре в Менчере открылась первая в нашем районе детская музыкальная школа. Она будет готовить баинистов и аккордеонистов. В школе занимается более 30 мальчиков и девочек. Через пять лет они получат свидетельства об окончании музыкальной школы.

Н. ЯРОВОЙ,
зам. отделом культуры
райисполкома.

У ТАНИ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

24 ноября у Танечки Курской был день рождения. Ей исполнилось пять лет. Этот день папа и мама именинницы решили отметить в детском саду. Они купили большой торт, и виновница торжества угостила им своих друзей, подружек. А потом они все вместе с воспитательницей Надеждой Николаевной Гордиковой веселились, пели песни и читали стихи. Этот день, прошедший так весело для детей старшей группы Зареченского детского сада, останется на долго в памяти у самой именинницы и всей детворы.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

На днях из столицы Чили Сантьяго пришло сенсационное сообщение: 26-летняя Гарселя Кальдерон Авила подарила миру семерых близнецов.

Как часто рождаются близнецы? Как они развиваются? На эти вопросы корреспондент «Труда» М. Глебов попросил ответить сотрудника Института медицинской генетики АМН СССР Е. Т. Лильина. Группа, которую он возглавляет, занимается изучением этих проблем.

Такие события, как в Чили, представляют, конечно, феномен и встречаются крайне редко. Скажем, если одна двойня приходится примерно на 85 обычных родов, то, естественно, тройня — на 85 в квадрате, а четырьмя близнецами — на 85 в кубе и так далее. Шестеро новорожденных появляются приблизительно на 4712 миллионов родов. Было известно около шести таких случаев, но ни один из них тщательно не изучался. Семь близнецов рождаются настолько редко, что в научной литературе на этот счет нет никаких сведений. Впрочем, по неподтвержденным данным, в нашем столетии зарегистрировано пять случаев появления семерых близнецов — в Нигерии, Восточной Африке, Португалии, Гайане и в Индии.

Наука о близнецах (ученые называют ее генетологией) молодая. И физиологический механизм многоплодия еще недостаточно

англичанку Элинор Хэнсон, мать пятерых близнецов, отмечавших на днях свою вторую годовщину, считают, что приближающиеся ее новые роды также обещают солидное пополнение этой семьи.

Но непревзойденный рекорд здесь принадлежит одногодичной австрийской женщине —

29 ноября 1971 года исполняется 30 лет со дня гибели партизанки, комсомолки, Героя Советского Союза Зои Космодемьянской.

На снимках: стенд, открывавший экспози-

цию музея Зои Космодемьянской; экскурсанты у скульптуры Зои Космодемьянской у входа в музей. Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС)

рировано пять случаев появления семерых близнецов — в Нигерии, Восточной Африке, Португалии, Гайане и в Индии.

Наука о близнецах (ученые называют ее генетологией) молодая. И физиологический механизм многоплодия еще недостаточно

англичанку Элинор Хэнсон, мать пятерых близнецов, отмечавших на днях свою вторую годовщину, считают, что приближающиеся ее новые роды также обещают солидное пополнение этой семьи.

Но непревзойденный рекорд здесь принадлежит одногодичной австрийской женщине —

терка быстро стала знаменитой, потекли многочисленные подарки — и Канада приобрела ежегодный доход на сумму около 25 миллионов долларов от туристов, желавших поглядеть на них.

Видно, отличным врачом был этот канадец Дэфо, однокомандник знаменитого писателя. Потому что не только от наличия современного медицинского оборудования зависит судьба феноменов, подобных чилийскому. Но и от мастерства, умения, чутких, добрых рук человека самой благородной профессии на земле — врача.

Близнецы — это своего рода уникальная модель для определения соотношения влияния наследственности и внешней среды на развитие у человека различных наследственных признаков и заболеваний. Вот почему к этим исследованиям приковано сейчас внимание генетиков всего мира. В нашей стране этой проблемой активно занимаются ученые Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Таллина, Караганды.

Приглашаем на ярмарку бытовиков. К вашим услугам будут представлены в большом количестве женские платья, блузы, предметы швейной галантереи. Пальто зимние и демисезонные, мужские и женские, костюмы, молодежные брюки, куртки из ткани «болонья», одеяла, матрасы и другие швейные изделия.

Приглашаем на ярмарку бытовиков.

Правление Беловского райпотребсоюза приглашает на работу: экономистов, бухгалтеров, продавцов, грузчиков. Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза, ул. Красноармейская, 86-а.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6634 экз. Тип. г. Белова, ОП 12703

2, 3, 4, 5, 6, 7!

изучен. Но наследственная природа этого феномена очевидна. Одним из факторов, влияющих на многоплодие, утверждают генетики, является возраст матери: наибольшее число рождений близнецов отмечено у женщин 37—38 лет в США, 30—35 — в Италии. Цифра эта колеблется в зависимости от страны. Вероятность рождения близнецов увеличивается и в зависимости от числа предшествовавших родов. Так, например, врачи, осматривавшие 35-летнюю

супругу некого Бернarda Шнейберга. Она рожала двадцать семь раз и дала жизнь 69 младенцам. Четыре раза она рожала по четыре ребенка, семь — по три и шестнадцать — по два.

Пожалуй, самая шумная сенсация сопутствовала рождению в 1934 году в семье бедного канадского фермера Диониса пятерых девочек-близнецов. Дети не погибли только благодаря усилиям местного врача Дэфо. Скоро о них узнали газетчики. Пя-

тина, эта история, стала знаменитой, потекли многочисленные подарки — и Канада приобрела ежегодный доход на сумму около 25 миллионов долларов от туристов, желавших поглядеть на них.

Видно, отличным врачом был этот канадец Дэфо, однокомандник знаменитого писателя. Потому что не только от наличия современного медицинского оборудования зависит судьба феноменов, подобных чилийскому. Но и от мастерства, умения, чутких, добрых рук человека самой благородной профессии на земле — врача.

Близнецы — это своего рода уникальная модель для определения соотношения влияния наследственности и внешней среды на развитие у человека различных наследственных признаков и заболеваний. Вот почему к этим исследованиям приковано сейчас внимание генетиков всего мира. В нашей стране этой проблемой активно занимаются ученые Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Таллина, Караганды.

Приглашаем на ярмарку бытовиков. К вашим услугам будут представлены в большом количестве женские платья, блузы, предметы швейной галантереи. Пальто зимние и демисезонные, мужские и женские, костюмы, молодежные брюки, куртки из ткани «болонья», одеяла, матрасы и другие швейные изделия.

Приглашаем на ярмарку бытовиков.

Правление Беловского райпотребсоюза приглашает на работу: экономистов, бухгалтеров, продавцов, грузчиков. Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза, ул. Красноармейская, 86-а.